
»

»

Dům služeb na přání občanů – Ke slavnostnímu otevření nového Cen-
tra integrovaných služeb ve Stěžerách došlo 17. června 2011. Jak uvedl 
starosta Stěžer Jaroslav Šmíd, stavba vyrostla za čtyři roky a její pořízení 
vyšlo asi na třicet milionů korun. K dispozici tu budou čtyři ordinace lékařů, 
nebude tu chybět ani výdejna léků, aby si pro ně místní nemuseli jezdit do 
Hradce Králové. Bude zde také knihovna a další společenské prostory pro 
rodiče s dětmi, ale i starší lidé, mají tu parkoviště pro dvanáct osobních 
aut. „Jsem velice rád, že toto centrum vzniklo přímo na přání zdejších oby-
vatel, a věřím, že to jsou dobře vynaložené peníze z evropských fondů, kte-
ré v tomto případě pokryly společně s regionálním operačním programem 
NUTS II. Severovýchod z více než devadesáti procent náklady na stavbu,“ 
uvedl europoslanec a hradecký zastupitel Oldřich Vlasák. (Na snímku zpra-
va současný starosta Jaroslav Šmíd, bývalý starosta Svatopluk Kněžour, Pavel Bradík, Oldřich Vlasák, Rostislav Jireš, dále 
zástupce stavební firmy Ing. Šandera a člen místní SDH pan Králič.) � (více na www.vlasak.eu)

Evropské peníze přímo do měst – Evropský parlament na svém zasedání 23. 6. drtivou většinou přijal zprávu českého eu-
roposlance Oldřicha Vlasáka, která se zabývá způsobem, jakým by se k evropským městům měly lépe a efektivněji dostávat 
peníze z evropských fondů. "Je to velké téma, které již měsíce hýbe nejen Bruselem, ale je nesmírně důležité i pro Českou 
republiku," říká Oldřich Vlasák. V evropských městech vzniká více než 70 % HDP kontinentu, právě v městských aglomera-
cích žije téměř 80 % obyvatel. Přesto právě města jakoby v posledních letech spíše unikala pozornosti správců evropských 
fondů. To chce europoslanec Oldřich Vlasák změnit. "Kdybych to měl ukázat na příkladu Hradce Králové: chci, aby to po roce 
2013 nebylo ministerstvo nebo kraj, kdo bude rozhodovat o tom, kam, jak a kdy se mají v našem městě investovat evropské 
peníze. Města sama mají u nás i jinde v Evropě staletou tradici a sama nejlépe znají své potřeby," říká europoslanec. "Řada 
měst v Evropské unii už se o evropské prostředky začala úspěšně hlásit. Některá si přímý přístup doslova vyvzdorovala na 
centrálních orgánech. Známe dobré příklady, jako třeba v Nizozemí, kde Rotterdam, Utrecht a další města samy spravují 
evropské peníze. Máme proto odkud čerpat zkušenosti – a dobře víme, že čím příměji peníze putují na místo určení, tím 
efektivněji se investují," dodává O. Vlasák.� (více na www.vlasak.eu)
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Zemědělská politika po roce 2013 – Europoslanci požadují zachování současné úrovně výdajů rozpočtu EU na zemědělství 
do roku 2020 v zájmu bezpečnosti potravin, ochrany životního prostředí, vytváření nových pracovních míst a zajištění konku-
renceschopného evropského zemědělství. „Cílem našeho usnesení (Plenární zasedání EP 23. 6. 2011) je předem upozornit na 
pozici Parlamentu vůči nadcházející reformě společné zemědělské politiky, která probíhá souběžně s jednáním o víceletém 
rozpočtu EU na období 2014–2020. V reakci na fámy o snížení pomoci poskytované z druhého pilíře poslanci zopakovali, že 
podporují poskytnutí adekvátních finančních prostředků také pro rozvoj venkova. Pokud je prvořadým úkolem zemědělské 
politiky poskytovat zároveň bezpečné, vysoce kvalitní potravinářské výrobky a přispívat k ochraně životního prostředí a obno-
vitelným zdrojům, pak musí být poskytnuty adekvátní prostředky, které by pobízely zemědělce k využívání moderních technik 
šetrných k životnímu prostředí,“ zdůraznil po jednání EP mimo jiné europoslanec Oldřich Vlasák. Občanští demokraté v EP 
odmítli materiál podpořit i proto, že požaduje zastropování plateb podle velikosti farmy, a to i přes odpor europoslanců z Česka, 
Rumunska, Německa a dalších zemí, které podobné pokřivení trhu poškodí. Odhaduje se, že pokud by zastropování schválila 
i rada ministrů, čeští zemědělci by přišli o šest až dvanáct miliard korun.� (více na www.vlasak.eu)
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Na návštěvě Bruselu – Ve dnech 22.–23. června 2011 zavítala skupi-
na občanů z Královéhradeckého kraje na pozvání europoslance Oldřicha 
Vlasáka do evropských institucí v Bruselu. Ve Výboru regionů si vyslechli 
přednášku svého hostitele, O. Vlasáka. V Radě Evropské unie došlo k se-
tkání a zajímavé debatě s Petrem Blížkovským, ředitelem pro ekonomic-
ké a regionální záležitosti. Po exkursi v Evropském parlamentu a besedě 
s europoslanci Oldřichem Vlasákem a Evženem Tošenovským – mimo 
jiné na téma energetická politika a příprava navigačního systému Gali-
leo, mohli účastníci pracovní cesty sledovat z galerie Plenární zasedání 
EP. V nabitém programu nechyběla ani prohlídka budovy Evropské ko-
mise a setkání s komisařem Štefanem Fülem. V neposlední řadě byla pro 
všechny zajímavá také návštěva u velvyslankyně Mileny Vicenové na Stá-
lém zastoupení ČR při EU. (Na snímku účastníci pracovní cesty při návště-
vě Evropského parlamentu.)

Podporuji zavedení principu „znečišťovatel platí“ – „Nákladním dopravcům se možná v některých zemích EU brzy zvýší 
mýtné. Evropský parlament totiž podpořil vznik směrnice navržené Komisí, která státům umožní započítat do mýtného některé 
externí náklady jako je znečišťování životního prostředí, hluk nebo dopravní zácpy. Vychází se ze snahy o internalizaci exter-
ních nákladů dle principu „znečišťovatel platí“. Tento princip osobně silně podporuji, protože jej považuji za důležitý z hlediska 
dopadů na životní prostředí a zdraví člověka, jakož i využívání více módů dopravy na celostátní, regionální i místní úrovni. To je 
ostatně i v zájmu municipalit, které jsou často negativními dopady zejména tranzitní dopravy doslova plundrovány. S ohledem 
na doznívající ekonomickou krizi a zvyšující se finanční zátěž dopravců (a tím i přeneseně zátěž celé společnosti), jsem sou-
časně přesvědčen, že by měla být dána členským státům možnost rozložit časově a podle jednotlivých druhů zavedení této 
směrnice. Nový systém by měl také umožnit obměnu zastaralého vozového parku pomocí nižších nebo krátkodobě i nulových 
sazeb za externí náklady. Nová pravidla budou podle směrnice moci uplatnit pouze státy, které využívají systém elektronického 
mýtného. To se dnes týká 11 členských zemí EU, včetně České republiky. Se zavedením elektronického mýta počítají také Pol-
sko a Maďarsko.“ (Z vystoupení Oldřicha Vlasáka na Plenárním jednání EP 7. 6. 2011.)� (více na www.vlasak.eu)

Konečně prošel zákon o třetím odboji! – Poslanci ODS 15. 6. 2011 ve sněmov-
ně podpořili zákon o účastnících odboje a odporu proti komunismu. Ten výslovně 
oceňuje účastníky tzv. třetího odboje a přiznává jim nárok na jednorázovou finanční 
částku 100 tisíc korun. ODS prosazovala přijetí zákona o protikomunistickém odboji 
dlouhodobě. Poté, co původní senátní návrh oranžová většina v Senátu před Vánoci 
stáhla, ujala se iniciativy skupina poslanců ODS, která spolu s koaličními poslanci 
prosadila jeho přijetí v Poslanecké sněmovně. Oproti původní předloze došlo během 
projednávání zákona v příslušných výborech k několika změnám. Příslušníci třetího 
odboje především získali nárok na jednorázovou finanční částku 100 tisíc korun. Zá-
roveň ale došlo ke zpřísnění pravidel posuzování toho, kdo může být za příslušníka 
třetího odboje považován. O vyřízení jednotlivých žádostí bude rozhodovat minister-
stvo obrany. „Tento zákon je tak dalším z významných kroků, kterými se česká společnost vyrovnává se svou komunistickou 
minulostí a já jsem velice rád, že se jej našim zákonodárcům konečně podařilo prosadit. Považuji téměř za symbolické, že 
zákon prošel, i když s mnohaletým zpožděním, ve dnech, kdy si připomínáme smutné výročí popravy MUDr. Milady Horákové – 
27. červen (Den památky obětí komunismu). Jistě již nic nebrání tomu, aby vešel co nejdříve v platnost. Pravděpodobně se tak 
stane 17. listopadu, v Den boje proti totalitě,“ řekl člen Výkonné rady ODS a europoslanec Oldřich Vlasák. Připomeňme, že byl 
jedním ze tří poslanců EP za ODS, kteří před několika lety uspořádali výstavu výtvarníka Jana Kratochvíla v Evropském parla-
mentu, která byla právě věnována protikomunistickému odboji. Tuto výstavu pak Ing. Vlasák nechal převézt do České republiky, 
kde ji společně s představiteli Konfederace politických vězňů ČR představili v mnoha městech České republiky včetně Senátu. 
(Na snímku Oldřich Vlasák s předsedkyní KPV ČR MUDr. Naděždou Kavalírovou při zahájení výstavy v Pardubicích.)
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